

【编者按】

夜经济一头连着居民生活、消费延伸,一头连着商业复苏、经济发展。今年以来,宁波街头夜间消费的新业态、新场景、新产品不断涌现,正逐步形成外摆经济延伸、室内与露天贯通、长期夜市与短期市集互补、商业与文旅联动的发展新模式。

春末夏初之际,天气渐热,本报今起开辟“夜宁波”热起来”栏目,聊聊宁波的夜晚有哪些好去处,如何掘金夜经济,让甬城之夜更有烟火味。



和义大道沿江餐饮外摆。本版图片均由受访者提供

夜间消费升温 “餐饮外摆” 掘金夜经济

天气渐热,宁波的夜间消费也跟着“热”了起来。与往年有所不同,今年,随着“餐饮外摆”的加入,宁波的夜间消费场景更为多元。

1 “餐饮外摆”掘金夜经济

宁波的夜生活越来越热闹了!越来越多商业街区、购物中心拓展外摆区域,外摆经济越来越火,“餐饮外摆”更是在夜经济加持下率先成为“商业外摆”中的人气王。

记者走访宁波部分商业综合体观察到,傍晚五六点之后,设有外摆区域的餐饮商户往往人气更旺。

“傍晚5点左右,前来就餐的顾客就多起来了,周末更是忙得停不下来,一直要忙到夜里十一二点。新增外摆区域以来,日均营业额提升了15%左右。”“破店肥哈”餐饮店负责人闻先生说。

位于鄞州宝龙广场的“破店肥哈”餐饮店,主营海鲜烧烤。上个周末的晚上,记者在现场看到,有

不少食客在室外烧烤畅饮。

“我们目前已将打烊时间从原来的夜里10点延迟到次日凌晨2点。”闻先生说,尽管“破店肥哈”最近才拓展外摆区域,但已能感受到“外摆+夜经济”的双重加持下,客流明显增长。他给记者算了一笔账:外摆区域从傍晚6点营业到次日凌晨1点,20张桌子平均翻台3次,一个晚上约增加1.8万元的收入。

这并非个例。记者从鄞州宝龙广场方面了解到,目前,该商业综合体共有餐饮商户42家,已有超过30%的商户新增了外摆区域。在周末、节假日等客流高峰时段,新增外摆区域的商户客流大约提升了10%,销售额提升了约15%。

天一和义商圈更是早在今年年初就开始有计划地进行外摆区域打造。截至目前,已有超过50家餐饮品牌设置了外摆区域。

“Monich牛排融合餐厅、小象西班牙餐厅等餐饮店,外摆区域高峰时段销售额的占比已达50%左右。”天一和义商圈有关负责人林先生表示。

为了放大“夜经济+餐饮外摆”的叠加效应,宁波多个商圈延长了夜间营业时间。目前,鄞州宝龙广场以餐饮业态为主的商户,均将夜间营业时间延长至次日凌晨2时;从6月份开始,天一广场、和义大道、月湖盛园等区域的超百家餐饮品牌,都会延长夜间营业时间,进一步放大大气聚集效应。

2 夜间消费体验渐入佳境

记者在采访中注意到,越来越多商家意识到“外摆≠地摊”,而是商业街区空间美学的一部分,新增的外摆区域通常都进行了整体设计,也使得消费体验渐入佳境。

“内容与形式并存。在品牌入驻前期,我们会针对品牌调性、所在区域等评估其是否适合增加外摆,同时进行兼顾个性化和整体性的设计。比如,即将开业的B&C黄油与面包宁波首店就提前设计了外摆区域。”天一和义商圈有关负责人林先生表示。

目前,在宁波街头,也有不少颇具“辨识度”的外摆案例。比如,小

象西班牙餐厅(和义大道店)的外摆区域,部分做成了透明泡泡屋造型,吸引了很多食客特意前来“打卡”;天一广场水晶街区内,新引入的Dai 傣泰、小小葵洋风料理、星平小馆、文通冰室等10余家餐饮商户,新打造的外摆区域也进行了统一设计,提升消费者在室外的用餐环境。

与此同时,为了抢抓即将到来的“夜经济”高峰,越来越多“餐饮外摆”正在路上。

据了解,目前,天一和义商圈正在进行新一轮“商户外摆规划”。以天一广场为例,除了目前在2号门区域、日新街区域、7号门

入口区域、水晶街区域、6号门通道区域等新设外摆之外,还将继续规划沿开明街区域、6号门入口区域、沿药行街区域继续增加外摆。

“夜经济叠加商业外摆,不仅延长了消费者的夜间消费时间,同时也进一步拓展了消费空间,创造出更丰富的消费场景。”宁波市商务局消费促进处处长尹秋平认为,“目前,两者的结合在餐饮业态上已有了比较成熟的经验。但各项目、各商圈在筹备夜间活动的同时,也要考虑加强文化、艺术等方面的输出。”

记者 史妮超 通讯员 宋扬 叶斌

派友共话“夜宁波”

近日,甬派·派友圈发起“宁波没有夜生活?还是宁波人不爱过夜生活?”话题,10余万派友参与讨论。一起来看一看。

用户321qts:有人总结,宁波人白天赚钱,晚上数钱。但我不赞同这一说法,宁波人夜生活同样丰富多彩,三江夜游,灯火通明的天一城隍庙鼓楼东鼓道,人气鼎沸的东部新城和烟火气浓郁的南部水街。无不流动着宁波人的身形,越夜越精彩,越夜越美丽,宁波的夜生活同样出彩!

蓝颖之梦:工作日的晚上我一般躺在家里,最多饭后散步。生活节奏快,如果晚上吃喝回来太晚了怕休息不好,影响第二天上班。一般周五、周六晚上可能会出去活动。之前去东裕夜市是周五晚上,给娃奖励考试考好吃烤串;上周六晚上去了集盒广场夜市,有看到广场上表演跳舞,也是不错的选择;宁大步行街也不错,美食赞。

白开水墨汁:西江古村晚上就很有烟火气呀,有美食美景,很不错。

橘小北_dJBt:我觉得这个问题问得相对比较片面,可能只是看到了一部分人,不爱过夜生活,或者没有夜生活。又或者对于夜生活这个概念定义不同。反正我的话基本上吃完饭就会出去,溜一圈,有时候会乘地铁到鼓楼之类的集市,因为晚上8点以后地铁免费。对于我们这些劳累一天的打工工人来说,放松心情,是非常不错的选择。

w_y:天一广场、水街、鼓楼、老外滩酒吧一条街……晚上宁波好去处多去了,夜生活才刚刚开始嘞。

酿酿爱圆子:说宁波没有夜生活的,那是你没找对地方!坐标诺丁汉后街,深夜12点,美食摊位都出来“炸街”了,让你感受什么叫“狂躁”好么!

榴莲大大:舟宿夜江去了吗?宝龙、外滩、1844都走过了吗?宁波的夜经济只是比较分散,不像重庆、成都那样集中,不代表没有。



月湖盛园街区外摆。